



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



На контрактную систему

В региональном правительстве определены меры по переходу Воронежской области на контрактную систему в сфере закупок товаров, работ и услуг. Вступающий с 1 января 2014 года Федеральный закон № 44-ФЗ предусматривает поэтапное внедрение механизмов контрактной системы в срок до 2017 года; с учётом этого губернатор Алексей Гордеев дал поручение: организовать обучение или переподготовку специалистов, занятых в сфере закупок, а также разработать механизм централизации контрактных служб. Также предстоит обеспечить правовое регулирование контрактной системы: в 2014 году на областном уровне необходимо принять 13 дополнительных подзаконных нормативно-правовых актов, и в 2015 году – три акта.

Кто сменит Константина Рубахина?

Вчера состоялось очередное заседание Общественного совета по контролю за комплексным развитием никелевых месторождений Воронежской области при Воронежской областной думе. Председатель совета Виктор Бочаров рассказал о работе экспертных групп, проведённых ими исследованиях воды, почвенного и растительного покровов. Отдельно изучались состояние Хопёрского заповедника, археологические объекты. С информацией о процедуре оценки воздействия намечаемой деятельности УГМК на окружающую среду выступила уполномоченный по охране окружающей среды при губернаторе Воронежской области Надежда Стороженко. Участники совета решили сформировать новые группы, в частности, по изучению водных ресурсов и археологических объектов, расположенных на территории Новохопёрского района. Также поступило предложение назначить нового руководителя группы «Социальная». Сейчас её возглавляет журналист Константин Рубахин. Подробности – в ближайшем номере «Коммуны».

Как разгрузить Воронеж

Акционерное общество «АМО Плант», которое имеет штаб-квартиру в Москве, представило в областное правительство проект по участию компании в формировании современной транспортной системы города Воронежа. В его основе – комплексный подход к качественному и безопасному пассажироперевозкам. Также предприниматели намерены открыть сборочное производство в Воронеже – основным видом деятельности предприятия является сборка современных городских автобусов большой вместимости. Стороны сошлись во мнении, что требуется тщательная проработка финансово-правовой модели представленного плана.

Есть чем камни дробить

В Воронеже появился уникальный аппарат для дробления камней при мочекаменной болезни. Этот лечебный комплекс, который дистанционно дробит ударной волной практически все камни на любых участках мочевыводящей системы, установлен в областном урологическом центре (ОКБ №1). Ежегодно в нашей области в таком лечении нуждаются 700 человек. Теперь воронежцам не обязательно ехать в Москву. Ежедневно в урологическом центре с помощью нового аппарата выполняется 5-7 вмешательств.

Сообщения подготовили Тамара ГАШИМОВА, Николай СТАРЫХ.

В византийском стиле

Собор Владимирской иконы Божией Матери в Лисках украсила мозаика итальянских мастеров

Николай КАРДАШОВ

г.Лиска. Фото автора

Цветные камешки из высокопрочного калёного стекла и кубики золотой смальты – традиционные материалы, применявшиеся в знаменитой византийской мозаике, секреты создания которой зарождались ещё в III-IV веках нашей эры. А нынешних мастеров, владеющих этим древнейшим итальянским искусством, отыскали у Адриатического моря земляки лискинцев – Леонид и Валерий Чешинские. И заказали у них иконы для самого величественного собора в городе своего рождения. Бывший министр хлебопродуктов РСФСР Леонид Чешинский жил вдали от Лисок, но связь с малой родиной не потерял и активно помогает возрождению духовности. Соборные колокола – тоже подарок семьи Чешинских землякам. Мозаичные иконы для Владимирского храма изготовили в итальянском городе Фриули, что в области Венеция-Джулия, умельцы фирмы «Фриули мозаика». Их тончайшая работа давно оценена в странах Европы, Северной и Южной Америки, живописцами из Страны восходящего солнца. В этом ряду теперь и Лиска.

Никола Авоledo, Бертольда Уильям и Фабьяно Петточи, как и их земляки-итальянцы, люди экспрессивные, много стран повидавшие. Но искренне восхищаются величием лискинского собора и рассказывают, что над тремя мозаичными иконами для собора работали более пяти месяцев у себя на родине – готовили контуры-узоры, тщательно подбирали и обрабатывали десятки тысяч стёклышек-камешков, из которых в Лисках собрали грандиозное панно. Действительно: работа не просто тонкая – филигранная. И она достойно венчает внешнюю отделку собора.

«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ <http://www.kommuna.ru> Вчера 25.10.13 264 За текущий месяц 26619 TWITTER <http://www.twitter.com/KommunaNews> FACEBOOK <http://www.facebook.com/Kommuna>

«КОММУНА» – САМОЕ ЦИТИРУЕМОЕ В РОССИИ ВОРОНЕЖСКОЕ ИЗДАНИЕ ИСТОЧНИК: результаты мониторинга компании «МедиаЛогик» за II квартал 2013 г.

Окорот для лихача

Социальная проблема | Независимая социологическая служба «Ваше мнение!» установила: лишь 10 процентов воронежских водителей не боятся дорожных видеокamer, поскольку не нарушают ПДД. Выходит, остальных надо держать в ежовых рукавицах?

Социологи утверждают, что только три процента наших автовладельцев ничего не слышали про автоматизированную систему контроля и принуждения к соблюдению Правил дорожного движения. Оно и понятно: эта система стала внедряться в практику три года назад, тогда же в структуре ГУВД был создан Центр автоматизированной фиксации административных правонарушений в области дорожного движения, непосредственно подчиненный ГУВД по Воронежской области. Сегодня можно смело говорить, что новшество оправдало себя, хотя совершенству, как известно, нет предела.

Виктор ШЕВЧЕНКО

Подсчитать, сколько именно водителей были наказаны за последние три года, – задача непростая, поскольку «видеоаппаратчики» ежедневно (!) выявляют от 10 до 20 тысяч дорожных правонарушений. При этом итоги прошлого года говорят вот о чём: в местах применения стационарных комплексов фотофиксации отмечается снижение количества ДТП на 22 процента, погибших – на 42,9 процента, раненых – на 26,2 процента.

Вообще же ныне в областную систему автоматической фиксации (САФ) нарушений ПДД входит 111 комплексов, из которых стационарных – 50. Много это или мало? Мало, если обратиться взором на Запад и сравнить это дело с немецким Гамбургом: там таких комплексов – около тысячи. Правда, в день они фиксируют лишь около трёх тысяч автодорожных нарушений, но объяснение тому простое: САФы дисциплинируют водителей. Между прочим, пионером в использовании автоматизированного контроля на дорогах является Франция, где количество ДТП за последние пять лет снизилось более чем на 30 процентов.

Однако, приглядываясь к европейскому опыту, стоит иметь в виду мнение начальника Центра автоматизированной фиксации административных правонарушений в области дорожного движения Юрия Дорошенко:

«На сегодняшний день Воронеж находится в числе лидеров по внедрению систем видеofиксации. И всё это благодаря непосредственной поддержке правительства Воронежской области и губернатора Алексея Гордеева. Масштабной информацией

владеет и начальник регионального Управления ГИБДД Владимир Верзилин:

«Благодаря тесному взаимодействию областного правительства и Госавтоинспекции Воронежская область вошла в число 20 регионов, которым предназначены федеральные средства на развитие систем автоматической фиксации правонарушений дорожного движения. Причём только наша область и Республика Татарстан получат уже в этом году по 20 комплексов – как регионы, где эта система внедряется наиболее активно.

Всего к концу 2020 года предполагается использовать в составе региональной САФ 626 приборов. Конечно, это предполагает бюджетные траты со стороны не только федерального, но и областного бюджета, однако оптимизм всеяют итоги прошлого года. В 2012-м расходы на внедрение автоматизированной системы составили 223 миллиона рублей, а доходы – 366 миллионов рублей; при этом речь идёт только о фактически взысканных суммах – это 50-60 процентов от наложенных взысканий. То есть налицо не только самоокупаемость комплексов, но их работа на казну. И эта тенденция, считает руководитель департамента промышленности и транспорта области Алексей Бродский, «подлежит сохранению и дальнейшему развитию».

По предварительным расчётам, в целом расходы на содержание и развитие региональной системы в 2012-2020 годах оставят 4,6 миллиарда рублей, тогда как доходов в областной бюджет поступит вдвое больше.

Все означенные цифры были озвучены не где-нибудь, а на недавнем оперативном совещании в областном правительстве. К слову, блогер Н, прочитавший интернет-

сообщение об этом, связал: «Конечно, чиновники готовы день и ночь заседать, лишь бы деньги в казну сами собой шли. Чем водителей обдирать, лучше бы подумали, как в Воронеже скоростные дороги построить». Ему тут же возразили: «Нам надо больше обычных дорог хорошего качества»; «А ты, дружище, притормози и прочитай заметку до конца: ведь сказано же: благодаря развитию системы видеонаблюдения, число погибших в ДТП к 2020 году снизится по области примерно на 35 процентов. Это тебе что, пустяк?»

В пользу внимания властей к САФу в материале блогера Сенгера сказано: «Основная тенденция организации дорожно-патрульной службы в большинстве стран мира – сокращение прямых контактов полиции с нарушителями Правил дорожного движения. Внедрение системы видеofиксации убирает почву для коррупции – инспектор не имеет технической возможности предложить «договориться на месте» – данные с флеш-карты устройства удалить нельзя, они защищены».

Между прочим, проведённые в Швеции исследования показали, что при использовании традиционных способов полицейскими выявляется и пресекается всего 3 из 1000 нарушений скоростного режима, что приводит к возникновению у водителей транспортных средств чувства безнаказанности, способствует развитию у них правового нигилизма.

За то, чтобы расширить возможности приборов фиксации, сделать их многофункциональными и настраивать при изменении скоростного режима, ратует начальник ГУ МВД России по Воронежской области Александр Сысов. Кроме того, он возмущён тем, что сегодня каждое пятое штрафное извещение не доходит до адресата, а каждое третье доходит с большим опозданием – иногда через 2-3 месяца после нарушения, что значительно уменьшает эффект «неотвратимости наказания».

Разделяя возмущение генерала, губернатор Алексей Гордеев уже дал поручение проанализировать сложившуюся практику и усилить



Фото Михаила ВАСИЛОВА.

С появлением видеofиксации общение с автоинспектором сведено к минимуму. Хотя для профилактики иной раз и не помешает.

спрос за доставку постановлений о наложении штрафов за нарушения ПДД. В то же время глава региона рекомендовал Александру Сысову, его подчинённым и всем, кто имеет отношение к САФ, хорошо проработать вопрос дальнейшего развития автоматизированной системы контроля и принуждения к соблюдению Правил дорожного движения.

Вот только любой контроль и неотвратимость наказания должны сочетаться ещё и с самосознанием водителей. Как его пробудить? Этот сложный вопрос касается всего нашего гражданского

общества. А чтобы не удариться в бесплодную философию, предлагаю всем воронежцам, которые хотя бы иногда сидят за рулём или ездят пассажирами, а также имеют родственников-автомобилистов, обратить внимание вот на эту печальную статистику: за прошлый год по области произошло почти 4 тысячи ДТП, в которых погибли более 600 человек, ещё около 5 тысяч получили ранения. И в каждом третьем случае причиной трагедии было превышение скорости.

... Спать жить – это всё-таки лучше, чем спешить на тот свет. Или с этим кто-то не согласен?

ВЕСТИ ИЗ ПЕТРОПАВЛОВКИ

«Аист» – для детей

В селе Петропавловка появилась новая детская площадка. Место для неё выбрали не случайно. На улице имени Героя Советского Союза, петропавловца Ивана Просяного живёт много молодых семей.

Первые работы на месте будущей площадки начались ещё в прошлом году. Сотрудники администрации Петропавловского сельского поселения во главе с Юрием Шевцовым во время субботника спланили сухостой, выкорчевали пни, вырубали дикую поросль, вывезли мусор и разровняли площадку. В августе этого года территорию отсыпали песком, огородили, а потом и оборудование для площадки установили. Талисманом площадки стала пара аистов. На открытие площадки собрались полсотни ребятишек вместе с родителями, дедушками и бабушками. Работники сельского Дома культуры Сергей и Елена Шевцовы, библиотекарь Петропавловской сельской библиотеки Татьяна Руденко провели викторины и весёлые игры для юных жителей. По словам Юрия Шевцова, постепенно такие же площадки будут устанавливаться и на других улицах села.

Получит грант библиотека

В ближайшее время межпоселенческая библиотека Петропавловского района получит 100 тысяч рублей на своё развитие.

Это стало возможным благодаря победе в областном конкурсе на лучшее муниципальное учреждение культуры, находящееся на территории сельского поселения. В нём приняли участие 14 сельских библиотек, культурно-досуговые учреждения, детские школы искусств и их сотрудники. Петропавловская библиотека и завсудущая отделом краеведения Надежда Мельникова оказались в числе лучших. Ей полагается грант в размере 50 тысяч рублей.

Коллектив межпоселенческой библиотеки постоянно проводит для жителей всевозможные тематические, литературные вечера, литературно-музыкальные композиции, литературные вернисажи, презентации новых книг, читательские конференции, викторины, диспуты, беседы, библиографические обзоры литературы и многое другое. В 2007 году библиотека получила грант губернатора Воронежской области в размере 250 тысяч рублей для создания историко-краеведческого центра. Благодаря этому удалось выпустить сборники «Эхо нашей памяти», «История библиотек Петропавловского района Воронежской области» и два сборника произведений местных поэтов. Надежда Мельникова пришла в библиотеку в 1981 году, пять лет назад возглавила отдел. Коллеги уважают Надежду Алексеевну за верность своей работе, а читатели – за доброе отношение и помощь.

Анастасия ВОРОНИНА.

Онкология: путь к исцелению

Медицина | В Воронеже прошла межрегиональная конференция по принципам диагностики и лечения онкологических заболеваний

Следует заметить, что в последние годы Воронеж довольно часто принимает медиков не только из других регионов Центрального федерального округа, но и всей страны. Больше того, на научно-практические конференции и симпозиумы приезжают гости из-за рубежа.

Борис ВАУЛИН

Врачи практической медицины, организаторы здравоохранения, учёные слушают сообщения, обмениваются мнениями, знакомятся с состоянием воронежского здравоохранения. Приятно, когда выступающие с трибуны гости весьма высоко оценивают усилия воронежцев в лечении заболеваний и в борьбе с тяжёлыми патологиями.

Вот и в минувшую среду в конференц-зале одного из отелей областного центра собрались онкологи, чтобы обсудить вопросы улучшения медицинской помощи и снижения смертности.

Несмотря на успехи в лечении, смертность от рака кожи, молочной железы, лёгкого, простаты по-прежнему высока. Но на втором месте по частоте заболеваемости и смертности находится колоректальный рак: в Воронежской области она составляет более 34 случаев на 100 тысяч населения. Страдания, которые претерпевает большой этой формой онкологии, ни с чем не сравнимы. Поэтому при оценке перспектив лечения и

жизни больных раком толстой и прямой кишки особо важное значение имеют ранняя диагностика и правильная тактика лечения.

Воронежские онкологи используют в своей работе современные диагностические технологии и методы лечения. Растёт уровень выявляемости онкозаболеваний, используются возможности поступающего в областную клиническую онкологическую диспансер современного оборудования. Тем не менее, возможности этой службы сегодня ограничены, и главная причина этого – старость зданий, в которых располагается диспансер, и крайний недостаток площадей. Поэтому надежды на появление нового областного онкологического диспансера чрезвычайно высоки. Но здесь тоже не всё просто.

Как сообщил участникам конференции главный врач ВОКОД Иван Мошуров, в России нет архитектурно-планировочного учреждения, которое на высоком уровне, с учётом всех требований могло бы спроектировать комплекс зданий для размещения сложнейшего и



Андрей Каприн.

Фото Михаила ВАСИЛОВА.

необходимого для полноценного лечения оборудования. Поэтому воронежским организаторам здравоохранения приходится звать на помощь специалистов европейских стран. А это упирается в немалые средства, которых в российском здравоохранении как раз мало. Тем не менее и в этом направлении воронежцы идут вперёд и прокладывают дорогу своим коллегам из других регионов. Поэтому выступления их на конференции слушались с большим вниманием.

Журналист «Коммуны» встретился с приехавшим в Воронеж директором онкологического института им. П.А.Герцена Минздрава РФ, членом-корреспондентом РАМН, профессором, доктором медицинских наук Андреем КАПРИНЫМ.



ПОГОДА Воронежский гидрометеозентр

По сведениям Воронежского гидрометеозентра, сегодня днём по области переменная облачность, местами небольшие или умеренные дожди; ветер юго-западный, умеренный; температура +7...+12.

26 октября по области – переменная облачность, без осадков; ветер западный, умеренный; температура ночью +3...+8, днём +7...+12.

27 октября по области – переменная облачность, ночью без осадков, днём местами небольшие или умеренные кратковременные дожди; ветер юго-западный, умеренный; температура ночью +4...+9, днём +8...+13.



ВАЛЮТА \$ 31.6618 00.0830 € 43.7249 00.0123



9 772 219 843 136 1 3 1 5 8

У карты области

Лискинский район

Знай лискинцев, столица!

В Москве, на Всероссийской выставке «Золотая осень-2013», свою сельскохозяйственную элиту представили сразу два лискинских хозяйства. Компания «ЭкоНиваАгро», успехи которой в молочном животноводстве отметили при посещении Лискинского района председатель Правительства страны Дмитрий Медведев, показала гостям двух высокопродуктивных коров-симменталок, отмеченных золотой выставочной медалью. Эта порода позволяет хозяйствам Холдинга наращивать суточный валовой надой молока, который уже достигает 200 тонн. Живыми экспонатами Всероссийского выставочного центра стали и безотходные иудейки, на выращивании которых специализируется ООО «Вторая пятилетка».

Отличился «Водоканал»

Всего четыре месяца потребовалось специалистам лискинского МУП «Водоканал», чтобы проложить почти четырехкилометровый водовод из пластиковых труб диаметром 355 миллиметров от водозабора у озера Богатого к новым кварталам спальной микрорайона Интернет. Проект стоимостью около 14 миллионов рублей осуществлен за счет средств районного бюджета. Необходимость в нём была вызвана интенсивным развитием микрорайона, где среди уже существующих многоквартирных домов целый жилой городок на 12 тысяч жителей с самым крупным детсадом в Лисках. В ближайшей перспективе и строительство нового водозабора в пригородном селе Никольское с прокладкой труб по дну Дона. Этот проект стоит около 800 миллионов рублей.

Храм и ФАП строят «ЭкоНива»

Фельдшерско-акушерский пункт в селе Перезеежье – один из районных «старожил» – намерен скоро сменить свой адрес прописки. Вместо старого здания рядом с сельским клубом началось возведение современного Дома здоровья. Все работы – от «звуча» до обустройства «под ключ» – взялась выполнить сельхозкомпания «ЭкоНиваАгро», ведущий агроинвестор района. Сдать ФАП сельчанам строители агрохолдинга намерены к лету следующего года.



Церковь в Щучьем – от «ЭкоНивы».

А в соседнем селе Щучьем стараниями «ЭкоНивы» возводятся церковь и реставрируется братское воинское захоронение. «У любого бизнеса должна быть и социальная ответственность перед его людьми», – так объясняет участие компании в социальных проектах её исполнительный директор Александр Рыбенко.

В сельской школе – зимний сад

Тепло и уют для многочисленной флоры и фауны учеников Щучьенской средней школы смогли создать благодаря гранту в 20 тысяч рублей за победу выпускницы Ирины Богдановой в областном конкурсе школьных проектов «Мы создаём будущее». Талантливая девушка, успешно защитившая свой проект школьного «зимнего сада», обеспечила ему и будущее развитие. Теперь здесь под специальными лампами дневного света нежатся экзотические рыбки, стайка непоседливых попугайчиков, джунгарские хомьячки, «аборигены» Африки и Южной Америки финишкальные пальмы.

В помощь малоимущим

Более 200 состоятельных лискинцев собрал традиционный «Осенний бал», состоявшийся в городском Дворце культуры по инициативе администрации и районного Фонда социальной поддержки населения. Проведённые среди участников бала аукционы помогли собрать около 400 тысяч рублей, которые будут направлены на оказание материальной помощи нуждающимся семьям, одиноким пожилым людям и детям с тяжёлыми заболеваниями. Ещё 440 тысяч рублей были собраны лискинцами на благотворительной акции «Белый цветок». Этими средствами также будут поддержаны нуждающиеся в социальной помощи семьи и дети, которым необходимо дорогостоящее лечение.

Техника для спасателей

Лискинский отряд спасателей МЧС обзавелся катером-амфибией на воздушной подушке, который способен преодолевать водную и ледяную гладь, а также болотистые мелководья. А у транспортных слесарей появилось мощное скоростное средство для борьбы с браконьерами – 225-сильный патрульный катер, оснащённый новейшими системами спутниковой навигации и радиолокации и способный развивать скорость на воде до 120 километров в час. Новая техника значительно повысит оперативность и эффективность поисково-спасательных работ и поможет предотвращать браконьерские посягательства на рыбные ресурсы рек бассейна Дона.

По дороге перемен

Небольшой, в двести жителей, степной хуторок Аношкино у железнодорожного переезда Давыдовка-Колосовая до недавнего времени называли в народе «буранным подустанком». За то, что выбраться отсюда по бездорожью можно было только на электричке. Сокращение количества электропоездов усугубило дорожную проблему аношкинцев, которую в корне взялась изменить районная администрация. К посёлку у переезда начато строительство десятикилометровой асфальтированной дороги стоимостью около 100 миллионов рублей. Поддержку муниципальному проекту оказал и губернатор Воронежской области Алексей Гордеев, подписавший соответствующее постановление. Автогостра с шестиметровой проезжей частью свяжет местных жителей автобусным сообщением с Давыдовкой и райцентром. А на будущий год глава Старохворостанской администрации Юрий Карайчев запланировал в Аношкино и прокладку нового водопровода.

Праздник для земляков

Вечер чествования «молодых» пенсионеров организовала для давыдовцев депутат поселкового Совета, руководитель ООО «Алиса» Татьяна Неронова. Более полсотни недавних работников потребкооперации, коммунального хозяйства, учителей, работников других сфер были приглашены радушной хозяйкой в уютное кафе её фирмы, где, кроме званого ужина, гостей ждало интересное общение и концертная программа. И для каждого гостя Татьяна Васильевна нашла добрые слова искренней признательности за их труд и активную жизненную позицию.



Татьяна Неронова всегда рада гостям.

Сообщения подготовил Николай КАРДАШОВ.

Руководитель с добрыми глазами

Земляки

Вряд ли кто-то станет оспаривать тот факт, что у главы администрации Россошанского района Ивана Григорьевича Алейника очень русская, располагающая, добродушная внешность: с искренней синевой глаз, мягкими чертами, тёплой улыбкой. Такое лицо просто невозможно представить злым или сердитым, «мефистофелевски-начальственным»... Когда видишь Ивана Григорьевича, невольно представляется за его спиной пшеничное поле, русское раздолье, васильки во ржи, – в общем, что-то земное, былинное, деревенское, настоящее!..

Светлана ЛЯШОВА, член Союза писателей РФ г. Россошь

Будто подтверждая эту мысль, Иван Алейник замечает: «Всегда тянуло в село, город никогда не любил...» А о том, насколько он строг как руководитель, Иван Григорьевич говорит:

– Окрик – не мой метод. При выборе воздействия – «кнутом» или «прыжком»? – на первом месте «прыжок». Если метод не работает, приходится «включать» строгость. Моим убеждением всегда было и есть, что хороших, нормальных людей, которым не нужен «кнуток», – больше!

«Деревья моя, деревянная, дальняя...» Кого не трогали до глубины души слова этой песни? Малая родина Ивана Григорьевича, его деревенька Копанья Ольховатского района, – это совсем недалеко. Свой день рождения Иван Алейник отмечает 26 октября.

А нынешний год для Ивана Григорьевича – год большого юбилея. И это не может не расползаться к воспоминаниям...

Едва родившись, мальчик остался сиротой... Но в скором времени его усыновила семья Алейников. У Григория Михайловича и Анны Григорьевны своих детей не было.

Другим усыновленным ими ребенком стал их племянник Петья, тоже осиротевший. Так и жили. Отец был кузнецом, мама работала и в детсаду, и в школе. Братья и учились, и шалили, как все... Село Копанья было разделено на две части болотом. Зимой через него – напрямик – и ходили в школу. Как-то погода поспособствовала, – то оттепель, то мороз, – что в структуре болота оказалось два яруса – с пустотами между ними. Детям не осознававшим опасности, нравилось играть между пластинами льда – внутри. Исследования пустот привели к тому, что наш собеседник однажды, заблудившись, оказался в ледяном плену. Впервые в жизни было по-настоящему страшно! Но семилетний человек внутренне собрался и нашёл – на грани интуиции – выход из западни. Тем более родители уже предприняли поиски! Этот «экстрим» запомнился. Как и – позже – кулениные родительствами коньки, которые привязывались к валенкам!..

...А в пятом-шестом классах узнал, что родители – не родной. Был потрясен, но... все равно не поверил!

С детства полюбил природу, охоту, которая стала главным увлечением на всю жизнь. А началось с того, что двоярод-



Иван Алейник.

ный брат, постарше возрастом, купив себе новое ружье, старое подарил Ивану Григорьевичу. Первый трофей – куропатку – добыл шестиклассником. С тех пор зимняя охота – его трепетная радость! Да и с легкой, – вспоминает историю, как даже от путевки в «Артек» отказался в пользу походов по родному краю с ружьем! И не жалел до сих пор.

Окончив с отличием восьмилетку, пошел в Каразинскую среднюю школу. Учеба давалась легко, а самыми любимыми предметами были физика, математика, география и история. В 1970 году в пятером из класса поехал поступать в Воронежский СХИ. В числе четырех поступивших был и Иван Алейник. К этому времени у парня насчитывалось почти два года трудового стажа! Вышло так: когда учился в Каразинском, то в родной Копанье заболел кинемеханик. А без кино тогда на селе – ну никак! И директор школы разрешил способному юноше крутить фильмы по вечерам. Его даже послали в областной центр на экзамен по кинофикации. К экзамену, как ко всему в жизни, Иван Григорьевич отнесся очень серьезно, тщательно подготовился. Он и сейчас помнит первый вопрос билета: из какого числа слов состоит кинолента? «Ответ прост: из семи!» – открыто улыбается собеседник. Ох, как уговаривала дирекция киносети его, выпускника школы, остаться кинемехаником!

По окончании инженерного факультета СХИ с одним из самых высоких баллов, позволяющих распределяться в Воронежской области, Иван Григорьевич выбрал Кантемировку – «Тянуло на юг», ближе к родине...».

В кантемировском совхозе «Кузнецовский» спустя год из главных инженеров, как един-

ственный специалист с высшим образованием, стал заместителем директора хозяйства.

К этому времени Иван Григорьевич уже имел семью, женившись на пятом курсе института на девушке, с которой дружил с ее седьмого, а своего восьмого класса. Она жила в соседнем селе Новая Сотня, и первая их встреча произошла на внегодней елке в Доме культуры. «Валя была в платье, сшитом из гардины, и оно казалось мне неземным!.. – погружается в воспоминания Иван Григорьевич. – Это любовь первая и на всю жизнь. Я – за верную, крепкую семью! В 1976 году у нас с Валентиной Митрофановной родился первенец Саша. Но, прожив всего одиннадцать дней, он внезапно умер с улыбкой на безмятежном личике – на руках у жены... Нашему горю не было предела!.. А в семьдесят восьмом и семьдесят девятом родились наши дети, Елена и Юлия. Старшая сейчас работает в Ольховатском финуправлении, младшая – в секретариате областной администрации. Супруга по профессии бухгалтер, многие годы работала в налоговой инспекции».

Судьба молодого специалиста и руководителя Ивана Алейника складывалась успешно. В 1979 году обком партии послал его на полудневные курсы, где ковали кадры руководителей. В восьмидесятом Иван Григорьевич уже был председателем колхоза им. Т.Шевченко. А хозяйство оказалось проблемным: ни дорог, ни кормов в зиму – ни клочка сена-соломы... Главной задачей было в первую зиму, что скот не пал голодной смертью. А потом и дороги сделали, и пруд построили, и орошение наладили, и 22 квартиры для тружеников села отстроили – за пять лет! Однажды первый секретарь обкома партии Вадим Игнатов приехал в колхоз. И, заметив новаторский подход и к управлению, и к хозяйствованию, вскоре пригласил молодого перспективного руководителя в орготдел обкома партии – инспектору. Через полгода семья получила трехкомнатную квартиру. Но и это обстоятельство не удержало в городе... Как только, через полтора года, пригласили быть председателем райисполкома Нижнедевицкого района, – согласился. Кипучая жизнь этого аграрного края захвати-

ла: строили больницу, многоквартирные дома для врачей и медперсонала, очистные сооружения, прокладывали дороги, реконструировали мясокомбинат, возводили и налаживали, расширяя фермы, спецхозы для откорма КРС и свиней, начинали газификацию.

И вот в апреле 1990 года – новый поворот. Снова приглашают в обком и сообщают, что коммунисты Кантемировки «требуют» Ивана Алейника первым секретарем райкома партии!

Семья – в слезы: Воронеж – рядом, цивилизация! А тут – край области... Все вышло опять же, как в песне, популярной в советское время «Раньше думай о Родине, а потом о себе...». Работал до известных событий 1991 года. А потом несколько месяцев вынужден был быть безработным, пока не избрали главой администрации Кантемировского района. Двадцать лет отдано этому служению! Приглашение, а вернее, перевод в Россошь был для Ивана Алейника неожиданностью. Но «в Россошь пошел с удовольствием: родина рядом, родственников много, руководителей знал...» Уже скоро три года, как Иван Григорьевич занимает пост главы администрации Россошанского района.

На вопрос, когда же впервые в его характере проявились руководящие жилки, Иван Григорьевич отвечает: «В школе, когда был старостой класса и секретарем комсомольской организации учебного заведения. Во внеклассной жизни тоже получалось, что был вожак (кинемеханик – первое лицо на деревне в ту пору!), хотя не курил и не выпивал никогда. Сейчас такое поведение – не «круто»... И после никогда в жизни не закурил!»

Сторонник здорового образа жизни, Иван Григорьевич признается: «Люблю ковыряться в огороде и саду». И добавляет: «Обосновался в Россоши навсегда. Посадил сад, достраиваю дом, ради чего распродал все ранее нажитое. Мы с женой живем вместе со старшей дочерью, зятем и внуком».

Конечно же, Иван Григорьевич во внуке души не чаёт! А шестилетний Денис иногда задает «серьезные» вопросы: «Дед, а правда, что ты главный в Россоши?»

– Не в Россоши, а в районе, – поправляет дед.

Немного озадаченный новым понятием «район», внук решает, что играть с дедом в их любимые «прятки» куда интереснее, чем разбираться в делах «государственных»...



В семейном кругу – с дочкой, женой, внуком и зятем.

МЕГАПОЛИС

По пятилетнему плану

Безопасность развлекательных заведений, приёмки безхозных сетей и планы по капремонту многоквартирных домов обсудили на рабочем совещании у главы Воронежа Александра Гусева.

Андрей ФЕДОСЕНКО

На совещании обсудили организацию работ по выявлению и оформлению прав муниципальной собственности на безхозные сети, выполнение работ по капитальному ремонту многоквартирных домов и другие вопросы. С 2009 года работа по выявлению безхозных сетей стала вестись активно, и в настоящее время из 3658 выявленных объектов инженерной инфраструктуры на баланс ресурсоснабжающих организаций поставлено 2603 объекта.

– Проблема усугубляется тем, что у ресурсоснабжающих организаций не всегда есть желание брать на свой баланс эти объекты. Здесь уместно говорить о возможности компенсации обслуживающим организациям полного объема затрат, связанных с эксплуатацией безхозных объектов, при тарифном регулировании, – отметил руководитель Управления жилищно-коммунального хозяйства Игорь Черенков.

Как по Бродвею...

Подметально-уборочная машина «Бродвей-Сенер 2000» была приобретена за 3,3 млн. рублей коммунальщиками Центрального района Воронежа. Она предусмотрена для тяжелой и скоростной уборки. Машина буксирится любым самосвалом и легко убирает слежавшийся зимний песок, асфальт и мусор. Пусконаладочные работы прошли на улице Транспортной, а в постоянное применение машину планируется запустить после постановки на учет в органах технического надзора. Она будет работать преимущественно в ночное время суток, так как для очищения прилотовой части городских дорог необходимо отсутствие припаркованных автомобилей.

Андрей ПЕТРОВ.

Онкология: путь к исцелению

Начало | Страница 1

Для успешного лечения онкозаболеваний надо постараться заметить их начало, но без тончайшей аппаратуры, улавливающей появление даже незначительных образований в организме, обнаружить их невозможно. Естественно, когда они обнаружены, необходима точная диагностика и правильная выбранная тактика лечения. Стабильности, а то и снижение заболеваемости говорит, что у нас появились хорошие кадры онкологов.

– А в каких направлениях наиболее «узкие» места и тревожные положения?

– Меня тревожит как раз отставание диагностики. Сегодня уже надо вести разговор об определении генетических мутаций, но беда в том, что у нас практически утеряна школа патологической анатомии, на очень низком уровне гистологические исследования. В силу всем известных причин, в которых оказалась российская медицина в конце XX века, на эти её направления не обращалось внимания, и на смену грамотным специалистам никто не пришёл. Да, при некачественном УЗИ-исследовании можно не обнаружить начавшуюся патологию. Но вот получили аппаратуру мирового класса, а работать на ней некому. Во многих регионах страны онкологов можно по пальцам пересчитать, а ведь наша отрасль подразумевает слаженную работу целых команд специалистов. Если какое-то звено слишком слабое или его вообще нет, то вряд ли возможна успешная борьба с

онкологическими заболеваниями.

– Недостаток грамотных специалистов-онкологов ощущается и в Воронежской области. Приём кадровая проблема не исчезает уже много лет. Медшина потеряла привлекательность для молодых людей, а онкология – тем более. Почему?

– Из-за материальной неудовлетворённости. Наша работа сложная, постоянно наблюдать людское горе не каждый отважится. Для этого должен быть мощный материальный стимул, а его нет. На воспитание хорошего специалиста-онколога уходит 13-14 лет, будет ли молодой человек, имеющий семью и достойный зарплату, трудиться все эти годы? Конечно нет, потому что на зарплату в 7-8 тысяч ординатору не прожить. На эти деньги даже в самом далеком от Москвы регионе прожить невозможно. Либо он должен ухитриться найти дополнительный заработок, либо пойти торговать таблетками.

– В Воронеже успешно работает частный онкологический центр. Могут быть перспективы у государственно-частного партнёрства?

– Они должны быть. Частный бизнес обязан участвовать в решении проблем, возникающих перед государственным здравоохранением. Он должен не только брать и получать выгоду, но и отдавать долги. Думаю, что в частной медицине работают здравомыслящие люди, и взаимовыгодное решение проблем всегда можно найти.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Шанс привлечь инвестора

Всемирный экономический форум провёл в Москве выездное заседание. В числе глав ряда субъектов РФ в нём принял участие и выступил губернатор Воронежской области Алексей Гордеев. Ему – слово.

Кирилл КОВАЛЕВСКИЙ

– На форуме под названием «Регионы Российской Федерации: импульсы экономического роста» рассматривались очень важные и интересные вопросы – вопросы возможностей и привлечения инвестиций, в том числе и иностранных. Этому способствовало то, что участниками заседания стали первый заместитель председателя Правительства РФ Игорь Шувалов, министр регионального развития Игорь Слюняев и глава Российского фонда прямых инвестиций Кирилл Дмитриев.

Воронежская область вошла в число участников форума как достаточно динамично развивающийся регион, который в последние три года демонстрирует и высокие темпы промышленного роста, и рост в сельском хозяйстве, и успехи в социальной политике. И это особенно ценно – останавливаться на достигнутом мы не намерены.

К сожалению, сейчас мы видим в экономике страны определенную стагнацию, с учётом этого очень важно, чтобы Воронежская область продолжала быть в лидерах среди субъектов РФ, и могла успешно позиционировать себя на международных рынках. Форум как раз давал возможность найти партнеров, которые готовы вкладываться в экономику области, создавая современные производства, высокооплачиваемые рабочие места. И вообще, когда приходит крупный иностранный партнер, он существенно меняет стиль экономики в регионе и задаёт эффективный тон в работе. В рамках форума у меня состоялась деловая встреча с потенциальными инвесторами – руководителями нескольких крупнейших компаний, и это радует.

В своём докладе на заседании я постарался обозначить проблемы, которые тормозят приход инвестиций в российские регионы и развитие предпринимательства.

Увы, ныне мы должны констатировать, что система государственного и муниципального управления не соответствует требованиям времени и не способствует развитию предпринимательства. Поэтому наиважнейшая задача современности – снять административные барьеры и сделать так, чтобы мы могли поставить под контроль действия всех органов власти – как федеральных и региональных, так и муниципального уровня. Власть должна постоянно находиться под «надзором» общества, и каждому чиновнику следует исходить из того, что он выполняет определенную функцию, которая должна работать на развитие региона, на развитие экономики, на защиту интересов человека.

В рамках форума я встретился с председателем Комитета гражданских инициатив Алексеем Кудриным. Между прочим, Алексей Леонидович возглавляет фонд, который внедряет в экономику страны очень много современных подходов к организации управления. Между нами достигнута договоренность о взаимодействии правительства области и комитета в ходе реализации ряда программ, в том числе программы под названием «Открытый бюджет». Со временем будем оценивать эффективность деятельности органов власти, имея в виду оценку со стороны общества, а также ряд других конкретных направлений. Эти замыслы уже начали реализовываться.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТАЙНЫ ИНСТИТУТА БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ' and 'СЕМЕЙНЫЕ ОБСТОЯТЕЛЬСТВА'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'Всёские машинки', 'Парашная команда', and 'Суд присяжных'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '00.10.03.00 Фильм - ПОБЕГ ИЗ ШОУШЕНКА', 'ТВ ЦЕНТР', and 'РОССИЯ-1'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '14.10 - БЕЛАЯ ГВАРДИЯ', 'Режиссер С. Снежкин', and '00.10.03.00 Фильм - ПОБЕГ ИЗ ШОУШЕНКА'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '13.45 ТАРИФ НА ПРОШЛОЕ', '01.45 ОДНОФАМИЛЕЦ', and '04.20 Я И СЛУЖУ НА ГРАНИЦЕ'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '01.45 ОДНОФАМИЛЕЦ', '04.20 Я И СЛУЖУ НА ГРАНИЦЕ', and 'СКАНАЛ'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '01.45 ОДНОФАМИЛЕЦ', '04.20 Я И СЛУЖУ НА ГРАНИЦЕ', and 'СКАНАЛ'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '14.50 Вести. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ', '15.00 ТАЙНЫ ИНСТИТУТА БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '6.50 "Всёские машинки"', '7.00 "Парашная команда"', and '7.30 "Клуб Винкс-школа волшебниц"'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '14.10 - БЕЛАЯ ГВАРДИЯ', 'Режиссер С. Снежкин', and '00.10.03.00 Фильм - ПОБЕГ ИЗ ШОУШЕНКА'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '13.40 ДОСТАТЬ ЗВЕЗДУ', '14.00 ЗВЕЗДНАЯ ТЕРРИТОРИЯ', and '15.05 ОДИНОЧЕСТВО ЛЮБВИ'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '13.40 ДОСТАТЬ ЗВЕЗДУ', '14.00 ЗВЕЗДНАЯ ТЕРРИТОРИЯ', and '15.05 ОДИНОЧЕСТВО ЛЮБВИ'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '13.40 ДОСТАТЬ ЗВЕЗДУ', '14.00 ЗВЕЗДНАЯ ТЕРРИТОРИЯ', and '15.05 ОДИНОЧЕСТВО ЛЮБВИ'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '13.40 ДОСТАТЬ ЗВЕЗДУ', '14.00 ЗВЕЗДНАЯ ТЕРРИТОРИЯ', and '15.05 ОДИНОЧЕСТВО ЛЮБВИ'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '14.50 Вести. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ', '15.00 ТАЙНЫ ИНСТИТУТА БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '6.50 "Всёские машинки"', '7.00 "Парашная команда"', and '7.30 "Клуб Винкс-школа волшебниц"'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '14.10 - БЕЛАЯ ГВАРДИЯ', 'Режиссер С. Снежкин', and '00.10.03.00 Фильм - ПОБЕГ ИЗ ШОУШЕНКА'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '13.40 ДОСТАТЬ ЗВЕЗДУ', '14.00 ЗВЕЗДНАЯ ТЕРРИТОРИЯ', and '15.05 ОДИНОЧЕСТВО ЛЮБВИ'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '13.40 ДОСТАТЬ ЗВЕЗДУ', '14.00 ЗВЕЗДНАЯ ТЕРРИТОРИЯ', and '15.05 ОДИНОЧЕСТВО ЛЮБВИ'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '13.40 ДОСТАТЬ ЗВЕЗДУ', '14.00 ЗВЕЗДНАЯ ТЕРРИТОРИЯ', and '15.05 ОДИНОЧЕСТВО ЛЮБВИ'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '13.40 ДОСТАТЬ ЗВЕЗДУ', '14.00 ЗВЕЗДНАЯ ТЕРРИТОРИЯ', and '15.05 ОДИНОЧЕСТВО ЛЮБВИ'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '14.50 Вести. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ', '15.00 ТАЙНЫ ИНСТИТУТА БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '6.50 "Всёские машинки"', '7.00 "Парашная команда"', and '7.30 "Клуб Винкс-школа волшебниц"'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '14.10 - БЕЛАЯ ГВАРДИЯ', 'Режиссер С. Снежкин', and '00.10.03.00 Фильм - ПОБЕГ ИЗ ШОУШЕНКА'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '13.40 ДОСТАТЬ ЗВЕЗДУ', '14.00 ЗВЕЗДНАЯ ТЕРРИТОРИЯ', and '15.05 ОДИНОЧЕСТВО ЛЮБВИ'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '13.40 ДОСТАТЬ ЗВЕЗДУ', '14.00 ЗВЕЗДНАЯ ТЕРРИТОРИЯ', and '15.05 ОДИНОЧЕСТВО ЛЮБВИ'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '13.40 ДОСТАТЬ ЗВЕЗДУ', '14.00 ЗВЕЗДНАЯ ТЕРРИТОРИЯ', and '15.05 ОДИНОЧЕСТВО ЛЮБВИ'.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '13.40 ДОСТАТЬ ЗВЕЗДУ', '14.00 ЗВЕЗДНАЯ ТЕРРИТОРИЯ', and '15.05 ОДИНОЧЕСТВО ЛЮБВИ'.

Цифры в скобках обозначают ограничение просмотра телепередач по возрасту: (6+) - просмотр не рекомендуется детям до 6 лет; (12+) - просмотр не рекомендуется детям до 12 лет; (16+) - просмотр не рекомендуется лицам моложе 16 лет; (18+) - просмотр не рекомендуется лицам моложе 18 лет.

Лучшие голоса споют в Сочи

Культура | В Воронеже прошло прослушивание участников

вокально-хоровых коллективов города и области для участия в Сводном детском хоре России

В советское время детское хоровое пение находилось на высоком уровне, работали профессиональные педагоги, а Большой детский хор Центрального телевидения и Всесоюзного радио был одним из лучших детских хоров мира. Многие звезды российской эстрады впервые вышли на сцену именно в составе детского хора.

Наталья СТОЛПОВСКАЯ

Всероссийское хоровое общество решило возродить большой интерес к хоровому искусству. И возникла идея создания Сводного детского хора России, в который вошли бы 830 человек из 83 субъектов Российской Федерации, по десять поющих детей из каждого региона в возрасте от 9 до 14 лет. По замыслу организаторов дети, которые войдут в состав коллектива, будут ежегодно участвовать в масштабных проектах в крупных городах Российской Федерации и представлять нашу страну на международном уровне.

В поиск за лучшими голосами в регионы отправились ведущие специалисты хорового жанра. По решению оргкомитета хорового общества в Воронеж приехал член президиума Всероссийского хорового общества Виктор Хапоров.

Организаторами первого этапа конкурса стали департамент культуры и архивного дела Воронежской области, филиал Всероссийского хорового общества в Воронежской области. В жюри вошли заместитель главы департамент культуры и архивного дела Воронежской области Эмilia Сухачева, директор Санкт-Петербургского хорового училища имени Глинки, член президиума Всероссийского хорового общества Виктор Хапоров, председатель Воронежского регионального отделения Всероссийского хорового общества Татьяна Ижогина.

Прослушивание длилось два часа. За это время перед жюри выступили хор мальчиков «Юные дирижеры» детской школы искусств №1 (руководитель Татьяна Ижогина), музыкальная хоровая студия «Акцент» (руководитель Светлана Чистякова), хор «Родники» детской школы искусств №1 (руководитель Зоя Глушкова), хор «Светлячок» Богучарской детской школы искусств (руководитель Лариса Скоморохова), хор младших классов детской школы искусств №5 (руководитель Ольга Чивилева), хор старших классов детской школы искусств №12 (руководитель Ирина Игнатова), хор «Соловушка» Лисинской детской школы искусств города (руководитель Ирина Никитенко). Экспертный совет определил шесть победителей из списка финалистов (3 лауреата и 3 дипломанта).

Жива та страна, которая поёт свои песни, - сказал, поздравляя ребят и их педагогов с завершением первого отборочного тура, Виктор Хапоров, - и сегодня у нас есть огромная надежда, что Россия имеет все шансы на хорошее, светлое будущее. Мы продолжаем постигать и через себя нести то прекрасное, что собрало человечество на протяжении своей истории. Подтверждение - возрождение Всероссийского хорового общества, которое возглавил главный дирижёр Мариинского театра Валерий Гергиев. Под его руководством будет осуществлён интересный музыкальный проект, создание нового музыкального коллектива - Сводного детского хора России. Его рождение произойдёт во время зимних каникул в Санкт-Петербурге, где отобранные в регионах страны лучшие юные солисты проведут репетиции. Затем состоится гала-концерт в соприкосновении большого оркестра Мариинского театра под управлением Валерия Гергиева. Последующее представление всему миру этого коллектива пройдёт зимой во время церемонии закрытия зимних Олимпийских игр 2014 года в Сочи. Дальнейшим этапом в развитии Российской хоровой культуры станет Всероссийский фестиваль хоров в 2015 году. Этому, а также другим вопросам популяризации хоровой культуры будет посвящена «Хоровая конференция», которая пройдёт 31 октября 2013 г. в 12.00 в Доме офицеров.



Хор «Юные дирижеры» и его руководитель Татьяна Ижогина.

Здесь фашисты расстреляли в 1942-м сотни мирных жителей. А на встрече со школьниками был приглашён Виктор Левченко - искусствовед, ветеран труда, человек, долгое время проводивший экскурсии по местам боёв за Воронеж. Ребятам был показан видеоклип с песней «Песчаный Лог» в исполнении барда Александра Лесникова, предоставленный фильмофондом Центра военно-патриотического воспитания «Музей-диорама». Также прозвучала запись выступления школьников с рай-

онного конкурса чтецов, посвященных 70-й годовщине освобождения Воронежа от фашистских захватчиков.

мам СанПин, отсутствуют медицинский кабинет, музыкальный и спортивный залы, в раздевалке не помещаются шкафчики для одежды. Перед началом работ 17 ребят разного возраста из одной-единственной группы перевели в детский сад № 1.

Согласно проекту реконструкции к зданию будет пристроено несколько помещений. В них разместятся спортивный и актовый залы с самым современным оборудованием. Во дворе, вокруг которого возведут новое ограждение, оборудуют площадки для игр и занятий физкультурой, высадят цветы и деревья. Все входы в здание оборудуют пандусами. Но самое главное, будут открыты две группы на сорок человек. Это позволит полностью ликвидировать очередь в дошкольные учреждения, которая пока существует в райцентре.

Анастасия ВОРОНИНА, Василий ЧЕРНУСОВ.

ТЕАТР

По новым правилам

В Воронежском Доме актёра подвели «Итоги сезона»

Виталий ЧЕРНИКОВ

На сей раз итоговый вечер ежегодного театрального конкурса было решено провести не в Международный день театра, а вскоре после того, как начался очередной сезон. Решение спорное - хотя наши театралы уже привыкли к тому, что у этого творческого зрелища часто меняются правила, состав и количество экспертов и т.д. Кажется, это стало одной из причин путаницы при отборе номинантов: в список премьер на странице изданного к церемонии награждения победителей буклета почему-то не попали ни «Творческая мастерская Владимира Васильева» - совместный проект Платоновского фестиваля и театра оперы и балета, ни последние спектакли Кольцовского театра.

Жаль, что итоговой церемонии в Доме актёра не предшествовала традиционная пресс-конференция, на которой организаторы конкурса рассказали бы журналистам о том, в какую сторону он меняется и какие сюрпризы могут ждать нас в следующий раз.

Возникло ощущение, что праздничный концерт готовился в спешке. В этом, безусловно, есть и свои плюсы: порой церемония затягивалась часа на три, а тут уложились в полтора часа. Отсутствие сценария вечера всё же скорее минус. Опять же «порой» на сцене Дома актёра по случаю театрального конкурса устраивались весьма зрелищные представления с элементами капустника. С другой стороны, вполне симпатичной оказалась идея о том, чтобы победителей поздравляли специально подготовленными номерами юные воронежские таланты, лауреаты областных, всероссийских и международных конкурсов. В их числе - юная скрипачка Мария Артева, пианистка Виктория Горских, певец Евгений Стариков.

Председатель Воронежского отделения Союза театральных деятелей РФ, народная артистка России Татьяна Фролова поблагодарила воронежскую секцию критиков, которая отсмотрела и обсудила огромное количество спектаклей: - После того как они решили, что было в ушедшем сезоне более интересным и незабываемым, на суд жюри было выдвинуто одиннадцать спектаклей. В жюри работали критики из Москвы, Санкт-Петербурга и Воронежа.

Роль ведущих выступили в этом году актрисы Воронежского ТЮЗа Евгения Жукова и Надежда Азюркина. Первую из наград получила победившая в номинации «Актёрский дебют» Татьяна Бабенкова - за роль Суениты



Тамаре Семёновой достался приз «За честь и достоинство».

в «14 красных избушках» Камерного театра. Татьяна поблагодарила коллег, с которыми ей довелось работать над этим спектаклем. Вскоре и некоторые из них подялись на сцену за призом. Спектаклем сезона жюри назвало «Доходное место» в постановке Михаила Бычкова. В разных номинациях были отмечены за свои роли актёры Камерного театра Екатерина Савченко, Андрей Мирошников, Юрий Овчинников. Последний, напомнили ведущие, вообще-то прежде всего ведущий актёр ТЮЗа. Это дало Овчинникову повод рассказать публике о спектакле по рассказам А.П.Чехова, который артист сделал именно в театре юного зрителя, и даже прочесть небольшой чеховский рассказ.

Не ушли без призов и Кольцовский театр (Елена Гладышева - актриса сезона), и ТЮЗ (спектакль «Еще раз про любовь» отмечен за поиск в области пластического театра). Более удачным, чем для них, оказался минувший сезон для театра кукол имени Валерия Вольховского, хотя премьеры там случаются и гораздо реже, чем у других воронежских трупп. Лучшим спектаклем для детей признан «Плывёт, плывёт корабль по имени Маршак». Призом секции критиков был отмечен Михаил Мальцев за роль Короля Лира в одноимённом спектакле. Воронежское отделение СТД отметило других участников той постановки - Владимира Руднева и Юлию Скворцову. Событием сезона была признана работа в «Короле Лире» художника Елены Луценко.

Награда «За честь и достоинство» была вручена народной артистке России Тамаре Семёновой (академический театр драмы имени А.В.Кольцова).

Театр - это большая радость, большое счастье. Но и боли в нём тоже много. Надо уметь терпеть и ждать. Ждать, когда твоя звезда вдруг мелькнёт на небосклоне, с такими словами обратилась актриса к зрителям.

ВЕСТИ

Песчаный Лог в нашей памяти

Воронежская библиотека №4 имени Егора Исаева провела краеведческий урок памяти, посвященный событиям в Песчаном Логу.

Здесь фашисты расстреляли в 1942-м сотни мирных жителей. А на встрече со школьниками был приглашён Виктор Левченко - искусствовед, ветеран труда, человек, долгое время проводивший экскурсии по местам боёв за Воронеж. Ребятам был показан видеоклип с песней «Песчаный Лог» в исполнении барда Александра Лесникова, предоставленный фильмофондом Центра военно-патриотического воспитания «Музей-диорама». Также прозвучала запись выступления школьников с рай-

онного конкурса чтецов, посвященных 70-й годовщине освобождения Воронежа от фашистских захватчиков.

Места в саду хватит всем

Верхнемамонский детский сад № 2 находится в ожидании реконструкции. Проект уже утверждён и прошёл государственную экспертизу. Финансирование будет осуществляться из районного и областного бюджетов.

Необходимость переоборудования одноэтажного кирпичного здания, построенного в 1965 году, назрела давно.

Кровля, полы, окна, системы водоснабжения, отопление, канализация находятся в ветхом состоянии и требуют замены. Санузлы и в пищеблок не соответствуют нор-

мам СанПин, отсутствуют медицинский кабинет, музыкальный и спортивный залы, в раздевалке не помещаются шкафчики для одежды. Перед началом работ 17 ребят разного возраста из одной-единственной группы перевели в детский сад № 1.

Согласно проекту реконструкции к зданию будет пристроено несколько помещений. В них разместятся спортивный и актовый залы с самым современным оборудованием. Во дворе, вокруг которого возведут новое ограждение, оборудуют площадки для игр и занятий физкультурой, высадят цветы и деревья. Все входы в здание оборудуют пандусами. Но самое главное, будут открыты две группы на сорок человек. Это позволит полностью ликвидировать очередь в дошкольные учреждения, которая пока существует в райцентре.

Анастасия ВОРОНИНА, Василий ЧЕРНУСОВ.

WWW.CONTACTBANK.COM

ПОЧЕТНЫЙ ПРОЦЕНТ

ТОЛЬКО ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ

ЗАСЛУЖЕННЫЙ ВКЛАД

12% ГОДОВЫХ

Уютный подарок*

8 800 200 4241

Воронеж, Московский проспект, 3

Вклад для физических лиц. Действует только при предъявлении пенсионного удостоверения, оформленного на имя вкладчика. Валюта вклада - рубли РФ. Первоначальный период привлечения вклада составляет 6 месяцев. Если ВКЛАДЧИК не воспользовался средствами по окончании периода привлечения, период привлечения автоматически продлевается на очередные 6 месяцев, при этом он не должен превышать срок действия Договора вклада, равный трем годам. Процентная ставка в первый и второй год - 12% годовых, в третий год - 9% годовых. Начисление процентов каждые полгода на счет «до востребования». Минимальная сумма вклада - 5 000 рублей. Пополнение не ограничено. В последние 30 дней срока вклада дополнительные взносы не принимаются. Ограничения по максимальной сумме вклада не установлены. Сумма всех частичных снятий не должна превышать 20% от первоначальной суммы вклада с учетом суммы всех дополнительных взносов. Проценты за полное погашение при досрочном изъятии не начисляются по ставке, указанной в договоре, за неполное погашение - по ставке 5%. Акция «Уютный подарок». Каждому клиенту, открывшему вклад «Почетный процент» в период проведения акции, вручается один подарок (pled), независимо от количества открытых вкладов. Период акции: с 9 сентября по 31 октября 2013 г. Организатор акции АКБ «РУССЛАВБАНК» (ЗАО), Генеральная лицензия Банка России № 1073. Подробная информация об организаторе акции, о правилах ее проведения, количестве подарков, сроках, месте и порядке их получения - на сайте www.contactbank.com. Реклама.

«Коммуна» - ваше здоровье

Раздел ведёт Борис ВАУЛИН

Перекус на перемене

В нашей школе у детей организовано неплохое питание, но мой Коля жалуется, что уже после второго урока хочет есть. Я ему предлагаю терпеть до обеда, а он просит хотя бы кусочек хлеба положить в ранец. Как быть?

Мама четвероклассника Людмила Николаевна.

Маргарита ВОЛОДИНА, врач гигиены питания:
- Каким бы питательным ни был завтрак дома, до обеда ребенок всё равно проголодается. А что такое голод для школьника? Это дефицит глюкозы, углеводов, полезных веществ, то есть проблема с усвоением учебного материала, плохое самочувствие, усталость. Чтобы обеспечить организм необходимой энергией до обеда, ребёнку положите в ранец небольшую очищенную морковь, яблоко, огурец, смесь сухофруктов с орехами, цельнозерновой хлеб или булочку из муки грубого помола с сыром. Можно положить маленькую шоколадку весом 25 грамм. И не забудьте маленькую бутылочку с негазированной питьевой водой. А вот от бутерброда с огромным куском колбасы, как показано в известной рекламе про папу, «который всё может», воздержитесь. Он переберёт аппетит вашему Коле во время школьного обеда.

Рак груди можно лечить. Если не запустить

У моей родной сестры обнаружили рак груди. Сделали операцию, мы так переживаем за её здоровье, теперь я только и думаю об этой беде. Она ведь и меня может не обойти. Сестре только 34 года, значит, тем более надо опасаться. Знаю, что надо регулярно показываться специалистам, но в нашей ЦРБ таких нет. Прочитала в «Коммуне», что в сентябре в Воронеж приехали врачи из Москвы и проводили осмотр женщин, но я узнала об этом поздно. Слышала, что у женщин сорокалетнего возраста самая большая опасность заболевания, а у меня ведь как раз такой возраст.

Мария М. (фамилию прошу не указывать). 39 лет, жительница Богучарского района.

Сергей ПРОКОПЕНКО, кандидат медицинских наук, старший научный сотрудник Российского научного центра рентгенодиагностики:

- Скажу сразу, что опасность возникновения рака груди возможна в любом возрасте. Среди всех онкологических болезней женщин, рак молочной железы на первом месте. Но как раньше он обнаружен, тем успешнее лечится. Выявить опухоль на самой ранней стадии можно только с помощью специальных анализов, УЗИ или маммографии. Её в обязательном порядке должны делать раз в два года всем женщинам, достигшим сорока лет. Если в вашем районе нет маммолога, можно обратиться к гинекологу - по правилам он обязан смотреть молочные железы пациенток в ходе гинекологического осмотра. Многие женщины очень внимательно отслеживают любой дискомфорт, возникающий у них в груди, будь то болезненность, появившиеся уплотнения или выделения из сосков. Это правильно. Однако замечу, что при маммографии мы можем выявить и подтвердить образование размером 3-5 миллиметров, в то время как 80 процентов самостоятельно выявляемых раков молочной железы имеют размер в десять раз больший, а это уже II - III стадии заболевания.

Вирус до ЖКТ добрался

У моего пятилетнего сына обнаружили ротавирусную инфекцию. Врач сказала, что возможно в садике заразился, не вымыл руки перед едой или, съев несвежие продукты. Но симптомы похожи на грипп. Так это обычный грипп или что-то более серьёзное?

Нина Владимировна, г. Семилуки.

Лариса ИВАНОВА, эпидемиолог Управления Роспотребнадзора по Воронежской области:

- Ротавирусную инфекцию называют порой кишечным гриппом. Её возбудители попадают в организм человека с пищей, водой, через грязные руки и предметы обихода. Болезнь проявляется не сразу, а после инкубационного периода, длящегося от нескольких часов до 3-7 дней. Заболевание начинается остро, может быть рвота, резкое повышение температуры, понос, зачастую характерный стул серо-желтый и глинистый. У большинства заболевших насморк, покраснения в горле, боли при глотании. За девять месяцев с.г. в области зарегистрировано 896 случаев заболевания. На детское население до 14 лет приходится 87 процентов заболеваний. Болезнь считается детской, потому что в организме взрослого человека инфекция может проявиться бессимптомно лишь небольшим кишечным расстройством, и инфицированный может даже не догадаться о том, что болен.

С инсультом - борьба по программе

Мне 82 года, и очень боюсь заболеть инсультом, потому что слышу о нём всё чаще. К тому же печальный пример моего соседа перед глазами, пять лет уже человек прикован к постели. Говорят, что болезнь можно избежать, если немедленно определить её. Какие первые признаки инсульта?

Николай Петрович Васков, пенсионер, с.Старая Крушица Петропавловского района.

Светлана ЧУПРИНА, кандидат медицинских наук, главный невролог Воронежской области:

- В России около 500 тысяч человек в год переносят инсульт, примерно одна треть из них умирает, а свыше 90 процентов выживших становятся инвалидами. Каждый пятый больной требует постоянного постороннего ухода. С 2008 года в нашей стране действует программа снижения смертности и инвалидности от сердечно-сосудистых заболеваний. При инсульте происходит нарушение кровообращения, которое возникает из-за сужения или закупорки мозговой артерии тромбом. Люди пожилого возраста должны хорошо знать симптомы грозного заболевания. Все они отличаются своей внезапностью: вдруг возникла слабость в руке, ноге или половине туловища, появилось чувство онемения, наступило затруднение в разговоре или понимании речи, снизилось или исчезло зрение, появилось головокружение, тошнота, рвота, шаткость при ходьбе, сильная головная боль. Если подобные явления длились несколько минут или даже часов, а потом прошли, то это указывает на высокую опасность развития инсульта и требует выяснения его причины.

Клещам «надоела война»?

Клещевой сезон 2013 года, видимо, завершился более успешно? По крайней мере, нынче не было пугающих сообщений по сравнению с прошлыми годами.

Олег, студент ВГУСУ.

Татьяна ПЛАТУНИНА, эпидемиолог Роспотребнадзора:

- За 9 месяцев с.г. за медицинской помощью по поводу укуса клещами обратилось 777 человек. Это в 1,9 раза меньше, чем за аналогичный период прошлого года.

Блистателен полёт воздушный

Билет на балет

Не совсем обычно в нынешнем году прошла в Воронежском хореографическом училище традиционная линейка, посвящённая профессиональному празднику педагогов. На этот раз она объединила студентов училища, преподавателей и ветеранов, отдавших в разные годы силы и талант воспитанию мастеров сцены. Эта инициатива руководства Воронежского хореографического училища служит укреплению связи юных учащихся с мастерами и подвижниками танца, посвятившими себя балету и воспитанию профессионалов российской сцены.

Эмма НОСЫРЕВА,
Татьяна ЮШКИНА

С послевоенного времени из стен училища вышли более 1600 артистов балета и ансамблей народного танца. А история его основания уходит в начало прошлого века. Сегодня выпускники ВХУ трудятся в различных театрах и ансамблях многих городов России, СНГ, ближнего и дальнего зарубежья, на разных континентах земного шара. И многие из выпускников отмечены почетными званиями.

Ветеран сцены, опытный педагог, безусловно, есть что рассказать начинающим танцорам. С неподдельным интересом слушали юности и девушки именитых мастеров сцены. Ещё бы, ведь перед ними были живые легенды, словно сошедшие со страниц учебников истории хореографического искусства!

Зинаида Васькович - в своё время завуч и директор Воронежской балетной школы, отметила, что Воронежское хореографическое училище всегда занимало и занимает достойные позиции на российской сцене. Зинаида Ивановна обратилась к молодёжи с призывом всегда держать марку и показывать высокий профессиональный уровень и стремиться внести свой вклад в развитие артистической практики.

И хотя из пятнадцати приглашённых ветеранов на встречу с ребятами смогли прийти только семь, общение получилось душевным и содержательным. Педагоги, проработавшие в этих стенах по 30-40 лет, среди которых - Заслуженные деятели искусств РСФСР, Заслуженные работники культуры Российской Федерации, охотно общались как с ребятами, так и с нынешними педагогами. Иван Пантелеевич

не имеет интерната, то первоочередной задачей директор ГБОУ СПО «Воронежское хореографическое училище» Алексей Черёмухин считает строительство общежития и расширение помещений для занятий. Проблема общежития возникла не вчера, и с течением времени только обостряется. Надежда на её решение крепнет с перспективой открытия в 2014 году на базе Воронежской государственной академии искусств хореографического факультета.

«Мы даём среднее профессиональное образование, - рассказывает Алексей Сергеевич. - Планируемый факультет предполагает высшее хореографическое образование. Наряду с действующими факультетами в Москве и Санкт-Петербурге, открытие такого факультета в Воронеже станет заметным событием в театральной жизни не только региона, но и страны. В училище частые гости - звезды отечественного и мирового балета. В последние годы мастер-классы здесь проводили народная артистка России Ульяна Лопаткина, народная артистка СССР Габриэла Комлева, Заслуженная артистка России Наталья Яннис, За-

служенный деятель искусств России Александр Полубенцев. Не забывают родные стены и достижения высот выпускники.

Юбилей - своеобразное время для подведения итогов. 75-й год стал для ВХУ насыщенным, интересным и необычайно плодотворным.

В середине марта его воспитанники привезли награды - три золотые медали, две серебряные и две бронзовые, а также кубок «За академизм» и «За трудолюбие» с танцевального конкурса Arcadance в городе Анси (Франция). А в Москве приняли участие во втором фестивале профессиональных балетных школ и любительских танцевальных коллективов «Волшебная туфелька». В мае в Новосибирске завершились XII Молодежные Дельфийские игры России и VIII открытые Молодежные Дельфийские игры государств-участников СНГ. Юная воронежская конкурсантка Елизавета Шедрина завоевала серебряную медаль в номинации «Классический танец» (педагог - Екатерина Юрьевна Любых).

Юбилейный год богат на новые постановки: на сцене Воронежского государственного театра оперы и балета состоялась премьера «Снежной королевы». Все роли в этом спектакле исполнены учащимися училища. По мнению специалистов, за очень короткий срок поставлен профессиональный, технически сложный балет. А юный возраст исполнителей, их артистизм и детская непосредственность придают спектаклю особую привлекательность.

На поездку воспитанников в Большой театр на спектакль П.И. Чайковского «Спящая красавица» были выделены средства Губернаторского Рождественского благотворительного вечера. Особую гордость за свою хореографическую школу испытывали дети, когда на сцену выходили бывшие воспитанники Воронежского хореографического училища Иван Алексеев и Юлия Гребенщикова.

Профессиональные ориентиры насыщают сегодняшнюю жизнь училища. Она остаётся яркой, и доказательством этому - множество детей, которые хотят здесь учиться. Личностное общение со звёздами и ветеранами, художественное взаимодействие станут залогом новых открытий.



Снежная королева - Анастасия Ефремова.

С газетой не расставайтесь!

Акция | С 8 по 18 октября по всей России проходила Декада подписки



Начальник Аннинского почтамта Людмила Долбилина с будущими читателями газет - воспитанниками детского сада №3 Анны.

Елена ГУДКОВА
Анинский район

Благодаря красочному оформлению и музыке, встречающей посетителей, на Аннинском почтамте этот день напоминал праздник. Люди шли в главный почтовый офис района по своим делам - что-то отправить, за что-то заплатить, что-то приобрести, а попадали на торжество.

Представители редакции «Коммуны» предлагали посетителям подписаться на «Коммуну», «Воронежскую неделю», «Коммуну плюс», рассказывали о достоинствах газет, полезных и интересных рубрик, резонансных материалах.

Постоянные подписчики шли уже с 9 часов утра. Они делились своим мнением, что уже привыкли к Дню подписчика, ждут его. Знают, что в этот день смогут не только

подписаться на газету, но и получить подарок от редакции. А ещё мы встретили на Аннинском почтамте наших будущих читателей. Для воспитанников старшей группы детского сада №3 в рамках традиционной Недели письма сотрудники почтамта провели ознакомительную экскурсию. Познакомили их с работой почты и разнообразием отправлений (письма, открытки, бандероли, посылки). Рассказали и показали, как письма поступают на почту, как их сортируют и готовят для дальнейшего путешествия. Объяснили, как важно суметь прочесть индекс, адрес и быстро определить, в какую «соту» письмо положить, чтобы оно дошло до адресата. Дети не остались в долгу и поздравили почтовиков с прошедшим в начале октября профессиональным праздником - Днем почты.

Мы уезжали из Анны с хорошим настроением. Конкуренция на газетном рынке солидная, у подписчиков прямо-таки разбегаются глаза, но у «Коммуны» свой преданный читатель - в чем мы наглядно убедились, посетив уютный поселок. Главное, что отмечают большинство читателей, «Коммуна» сохранила свое лицо, за это ее и любят.

Несмотря на век высоких технологий и увеличение пользователей Интернета, городское и сельское население остается верным своим традициям и продолжает активно подписываться на печатные издания. Ведь приятно вернуться домой с работы, расположиться в кресле, в тишине и покое прочесть любимую газету. И пусть такой газетой будет «Коммуна». Кстати, в День подписчика аннинцами было оформлено 150 экземпляров «Коммуны».

ВЕСТИ

В сёлах станет чище

Продолжается благоустройство поселений Верхнемамонского района.

Одним из первых сёл, где организован централизованный вывоз бытового мусора на санкционированную свалку, стала Осетровка. Здесь договор на вывоз мусора заключили хозяева 55 домов из 360 имеющихся. На самом деле желающих больше, но не всем по карману стоимость услуги. В желании сделать своё село и подворье чище не отстают от осетровцев и жители Приречного и Лозового. Идёт работа по заключению договоров на вывоз отходов в Гороховке. Организационные вопросы, в частности, периодичность сбора ТБО, обсуждаются на сходах граждан и собраниях уличных комитетов.

Новые окна согрели сад

Здание Битюг-Матреновского детского сада, что в Эртильском районе, засияло новыми окнами.

Средства на замену старых на новые, а это 104 тысячи рублей, были найдены в районном бюджете. Теперь температура внутри помещений держится на одном уровне, даже несмотря на то, что здание отапливается твёрдым топливом. Впереди благоустройство дворовой территории и строительство нового забора из штакетника. По словам заведующей детским садом Валентины Рудинских, деньги - сорок тысяч - из районного бюджета уже получены.

Анастасия ВОРОНИНА.

ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА

Татьяна Александровна Ершова,
и для всех нас это добрый и радостный семейный праздник.

Судьба вела близкого нам человека непростым путём. Бесконечные переезды по долгу службы, тревожные пограничные будни, метели и стужа, полярные ночи и северные сияния - всё и сегодня как наяву. Но испытания не остудили её сердца, а напротив, сделали его ещё более открытым людям. Нести добро, радость, спокойствие, справедливость - в характере Татьяны Александровны.

У Татьяны Александровны немало наград - за доблестный труд, за верность долгу, но главный её капитал - это любовь близких, бескорыстное уважение всех, с кем ей довелось работать, общаться, растить и воспитывать детей.

Выражая искреннюю признательность Татьяне Александровне за чуткое и отзывчивое сердце, за доброту и заботу, от души желаем ей крепкого здоровья, счастья, благополучия, неувадимого долгодетства.

Любимые муж, дети, внуки, все родные и близкие.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И ОБЛАСТИ!

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЁМНАЯ «КОММУНЫ»

ждёт вас по средам с 14 до 16 час. в приёмной совета жильцов Коминтерновского р-на (вход со стороны отдела субсидий Коминтерновского района) по адресу: ул.Лизюкова, 36.

БЕСПЛАТНАЯ СПРАВОЧНАЯ ЧТО-ГДЕ-ПОЧЁМ

0-84

8-800-1001-084

SPRAVKAVRN.RU

ЗАО «ВОРОНЕЖАГРОТРАНС»

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИЛЕРСКИЙ И СЕРВИСНЫЙ ЦЕНТР ОАО «КАМАЗ»

предлагает широкий ассортимент любой автотехники на базе шасси КАМАЗ, вахтовые и городские автобусы большого класса НЕФАЗ, прицепную технику НЕФАЗ, СЗАП, сельскохозяйственную технику КАМАЗ.

В НАЛИЧИИ САМОСВАЛЫ КАМАЗ-45143, КАМАЗ-6520, АВТОМОБИЛИ С ПРИБЕГОМ КАМАЗ-65117.

ПРЕДОСТАВЛЯЕМ КОМПЛЕКС УСЛУГ:

- * Сервисное, гарантийное и послегарантийное обслуживание;
- * Ремонт узлов и агрегатов; * Модернизация; * Trade-in;

РЕАЛИЗУЕМ:

- * Фирменные запасные части к автотехнике КАМАЗ * Оригинальные запасные части под заказ. (всегда в наличии более 5000 наименований);

ПРОГРАММА «ЛИЗИНГ ОСОБЕННЫЙ»

2% ДЛЯ ТЕХ, КТО УМЕЕТ СЧИТАТЬ!

УДОРОЖАНИЕ

394084, г. ВОРОНЕЖ, УЛ.ДУБРОВИНА, 15А
тел.: (473) 268-75-07 - генеральный директор,
тел.: (473) 268-44-52 - отдел маркетинга,
тел.: (473) 268-05-12 - приемная
e-mail: kamazvoronezh@mail.ru www.kamaz-vrn.ru

ФИЛИАЛЫ:
г.Борзов - т.8-920-215-03-02, г.Богучар - т.8-950-763-85-88, г.Борисоглебск - т.8-920-406-19-97, г.Калач - т.8-915-584-27-32; г.Лиски - т.8 (47391) 3-16-80, г.Россошь - т.8(47396) 2-17-10.

ВАСО ВОРОНЕЖСКОЕ АКЦИОНЕРНОЕ САМОЛЕТОСТРОИТЕЛЬНОЕ ОБЩЕСТВО

РОССИИ - ВОРОНЕЖСКИЕ САМОЛЕТЫ!

Воронежское акционерное самолетостроительное общество увеличивает выпуск самолетов и НАБИРАЕТ РАБОЧИХ СЛЕДУЮЩИХ СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ:

- слесарь-сборщик летательных аппаратов
- сборщик изделий из стеклопластиков
- токарь-расточник
- токарь
- фрезеровщик
- маляр

ОБУЧЕНИЕ за счет предприятия. ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА от 25 000 до 60 000 рублей. СОЦПАКЕТ по ТК РФ. Возможность КАРЬЕРНОГО РОСТА.

Телефон отдела кадров: (473) 248-48-38, 244-86-55
Адрес: г.Воронеж, ул.Циолковского, д. 27.

ЗЕМЛЮ — В ХОРОШИЕ РУКИ!

ОАО «АВАНГАРД-АГРО» возьмет в обработку (выкупит или оформит в долгосрочную аренду) земли сельхозназначения для выращивания пшеницы, ячменя пивоваренного, подсолнечника, сахарной свеклы, гречихи. Рассмотрим любые предложения.

В случае объединения в одном массиве более 3 000 га земли будут создаваться новые с/х предприятия на базе существующих хозяйств, с трудоустройством местного персонала, комплектацией новой импортной техникой и оборудованием.

ОАО «АВАНГАРД-АГРО» это:

- более 300 000 га обрабатываемой земли;
- 30 сельхозпредприятий и 3 000 человек персонала;
- 372 комбайна «New Holland», «John Deere» и «Claas»; 777 тракторов, в т.ч. «New Holland» и «John Deere»; более 4 000 единиц другой самоходной и прицепной с/х техники;
- регулярная арендная плата;
- достойная, стабильная и индексируемая заработная плата;
- создание новых рабочих мест;
- поддержка социальной сферы.

Сотрудники предприятий ОАО «АВАНГАРД-АГРО» за высокие результаты в труде отмечены наградами Правительства РФ, грамотами и благодарностями Министерства сельского хозяйства России и областных Администраций.

АВАНГАРД-АГРО

звоните в будние дни с 9 до 18 часов
8 (800) 333 98 99
звонок по России бесплатный

КОММУНА

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор **В.Г. РУДЕНКО.**
Дежурный по номеру Борис ВАУЛИН.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Для справок 8 (473) 251-24-87.

ОТДЕЛЫ:

- Региональных проектов 8 (473) 253-32-10.
- Общественно-политической информации 8 (473) 255-14-74.
- Социальных проблем и права 8 (473) 255-68-23.
- Культуры 8 (473) 253-29-47.
- Экономики 8 (473) 255-08-46.
- Образования, семьи и воспитания 8 (473) 255-68-23.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
тел./факс 8 (473) 239-00-88, тел. 293-93-70.

ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»:

- «Воронежская неделя» 8 (473) 255-14-74.
- «Коммуна плюс» 8 (473) 251-24-88.
- «Кольцовский сквер» 8 (473) 253-29-47.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Материалы под рубриками «Слово депутата», «Воронежская марка» публикуются на договорной основе.

Газета зарегистрирована в Центральном Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минпечати РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851.

Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИГФ «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.
Подписные индексы: 51156, 51214, 51221, 51213. Заказ № 2363.
Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.

Тираж - 14900 (подписка - 13087) экз.

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.